



## “跑进春天·放风去” 富春山居生活季 第四季官宣定档

本报讯(记者 许媛娟 见习记者 楼海霞)春天来了,富春山居生活季第四季也悄然而至。生机勃勃的春天,适合舒展身心、运动休闲,就让富春山居生活季带给你春日的浪漫与活力吧!本季主题为“跑进春天·放风去”,时间为4月18日至20日,地点在富春山馆和鹿山时代,欢迎生活季的老朋友们持续关注,一起来体验不一样的春日。

富春山居生活季品牌活动于2024年7月正式启动,从第一季“夏日悠悠·当潮不让”到第二季“秋风有信·好事发生”,再到第三季“新年碰杯·FUN肆未来”,一季季迭代升级,一次次带给富阳市民惊喜。逛过富春山居生活季的市民感叹:“原来富阳这么有品位,生活在富阳很幸福。”

春天里的富春山居生活季,会有哪些值得期待的内容呢?小小剧透一下。本次“山居市集”主题为“春日种草集”,共设置100余个展位,涉及好买list、自然好物、春有好味、富春好礼,数量多、品类多,让你逛过瘾。生活季怎么能少了音乐的加持,在富春山居生活季,每天会有不同歌手的演出,让大家“乐”在春天里。遛娃版块也专门安排上了,“大小儿童家”空间有小朋友们可参与的手工体验,让带孩子的家长逛街、遛娃两不误。本季互动打卡点更丰富,总能让你拍出超有春天感的照片……

本次活动由区委宣传部指导,区融媒体中心、杭州富阳文化传媒集团有限公司主办,旨在进一步发挥商文旅赋能作用,深度融合运动、音乐、文化三大元素,激发全区消费活力,满足多元消费需求与群众情绪价值,打造线上线下有热度、有声响、有品质的文旅消费新场景,营造好玩有趣、运动休闲的活动氛围,助力全方位提升城市文化内涵及品牌价值,涵养全区新消费生态圈。

### 新闻附件

## 今起招募摊主

今日起,主办方正式面向全社会招募摊主。

- 1. 摊位费用**
  - ◆非食品类摊位:500元/3天。
  - ◆食品类摊位:800元/3天。
- 2. 参展押金:**1000元,活动结束后退还。
- 3. 参展说明:**主办方提供3米×3米帐篷、桌椅、用水用电等基础设施;摊位顺序不作指定,随机分配。
- 4. 招募品类**
  - ◆春有好味:咖啡饮品、面包甜品、轻食小吃等。
  - ◆好买list:手作器皿、原创首饰、香薰香氛等。
  - ◆自然好物:在地风物、有机水果、鲜花植物等。
- 5. 招募要求**
  - 关注“山居市集”小红书账号;
  - 要求摊主热爱生活、追求品质、审美在线,参加过优质市集的主理人优先。
- 6. 报名方式**
  - 识别右边二维码进入小程序即可报名。
- 7. 特别提醒**
  - 2025年4月10日17:00前未收到主办方联系的,自动视为未入选,不再做点对点通知。



扫码报名

## 清明期间森林防火倡议书

尊敬的全区市民朋友们:

清明将至,又是一季缅怀先辈、祭扫悼念的传统重要时节。随着气温升高、林区干燥、农事用火频繁,进山踏青、祭祀用火增多等现实因素,我区森林防火形势十分严峻。清明历年以来是我区森林山火的高发易发期,为有效防范遏制森林火灾发生,保护全区人民群众生命财产和森林资源安全,特向全区市民朋友们倡议:

一、遵守防火规定,严守防火底线。预防森林火灾,保护森林资源,是每个公民应尽的义务和责任。全区市民朋友们一定要严格遵守防火规定,自觉接受森林防火工作人员的引导和管理,不带火源火种和易燃易爆物品进入林区;不在林区烧香点烛、烧纸钱、燃放烟花爆竹;不在林区及林缘烧草烧灰、烧秸秆、烧田埂;不在林区吸烟、烧野炊等,切实杜绝野外违规用火行为。

二、增强防火意识,倡导文明祭祀。自觉摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮等祭祀方式,倡导以网上祭祀、敬献鲜花、植树纪念、家庭追思、踏青遥祭等环保文明低碳形式寄托哀思,将中华民族慎终追远、弘扬孝道的情感融入现代文明的表达方式,用更安全文明的方式追思逝者,切实减少森林火灾隐患,保护森林资源。

三、提高避险能力,科学应对火情。森林防火工作是全社会的共同责任,全区市民朋友们一旦发现森林火情,请及时拨打报警电话或向当地政府报告火情位置、火势大小等情况。但切勿盲目扑火,以防发生危险。同时,也要加强自我防护意识,了解掌握基本的森林火灾逃生自救能力,确保自身安全。

市民朋友们,让我们齐心协力,群防群治,一起行动起来,严防山火发生,从自身做起,文明祭祀,为共同守护富阳绿水青山作出贡献!

## 王军在调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调

# 紧盯热点难点堵点痛点 推动集中整治工作向纵深发力

本报讯(记者 许荆楠)昨日,区委书记王军在调研督导群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,对标对表中央和省、市委决策部署,紧盯热点难点堵点痛点,坚持标本兼治、治改贯通,做好举一反三、建章立制,推动集中整治向纵深发力,为高水平打造现代版富春山居图提供有力保障。区领导沈阳红、羊献民参加。

为破解外卖骑手送餐“最后一公里”难题,富阳创新外卖骑手一体化

服务管理模式,以线上“富春小哥码”+线下“富春小哥驿站”双线联动,打造网约配送行业基层治理新样板。王军来到位于富春街道文教北路222号的富春小哥党群服务站,与工作人员、外卖小哥面对面交流,详细了解驿站解决新就业群体高频需求工作情况。他指出,新就业群体既是服务居民群众、助推城市发展的重要力量,也是美好幸福生活的追求者、共享者。要科学谋划布局,迭代增值服务,推进新就业群体“友好场景”建设扩面提质,更好满足多元化需求,不断增强新就业群体的幸福

感、归属感。要坚持党建引领,健全长效机制,积极引导新就业群体发挥自身优势,融入基层治理,成为城市发展的参与者、贡献者和受益者。

近年来,银湖街道唐家坞村坚持党建引领,将“家文化”融入乡村治理,走出了一条“以廉修身、以德治家、以文化人”的治村道路,获评省级清廉村居示范村、“红色根脉”强基示范村等称号。在唐家坞村,王军实地调研农村集体“三资”管理突出问题专项整治、清廉村居建设、整治殡葬领域腐败乱象专项行动等情况。他强调,整治群众身边不正之风和腐败

问题,是老百姓期盼的实事,是关系党的执政根基的大事。要提高政治站位、站稳人民立场,坚持把党的领导贯穿基层治理全过程,以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,聚焦群众关注的重点领域和关键环节,做好突出问题整治和具体实事办理,切实解决群众“急难愁盼”。要坚持好发展好新时代“枫桥经验”,结合“清风强基”专项行动,全力推进矛盾风险大排查大化解,坚决查处侵害群众利益的违纪违法问题,以严的基调、严的措施、严的氛围纵深推进基层正风肃纪反腐。

## 王军在走访调研科技型企业时强调

# 推动科技创新和产业创新深度融合 让更多前沿科技成果赋能千行百业

本报讯(记者 许荆楠)4月1日,区委书记王军在走访调研有关科技型企业时强调,要牢牢把握新一轮科技革命和产业变革新机遇,坚持企业创新主体地位,加快推动科技创新和产业创新深度融合,让更多前沿科技成果赋能千行百业,为建设创新富阳、推进产业强区塑造新优势培育新动能。区委常委、杭州富春湾新城党委书记、管委会主任孙伟参加。

云知声智能科技有限公司以大语言模型为核心驱动力,提供AI芯片和多场景智能化解决方案,致力于打造全栈式人工智能科技型企业。

王军实地参观企业展厅,详细了解企业发展历程、生产经营、技术进展和场景应用等情况,认真询问企业负责人当前发展遇到的困难问题,勉励企业抢抓人工智能发展机遇,进一步加大科研投入、加强市场拓展,充分发挥好龙头企业“链主”、产业联盟“盟主”作用,带动产业链上下游企业协同发展,实现更多场景化应用落地。王军要求,相关部门要进一步强化服务意识、优化营商环境,与企业携手推动富阳人工智能产业建圈强链、集群成势。

近年来,在杭州光学精密机械研

究所的孵化和服务下,一大批科技企业在杭州富春湾新城茁壮成长,光电激光产业生态圈逐渐成势。在凯瑟斯技术(杭州)有限公司,王军参观首条冷原子钟和波束芯片钟生产线,围绕产学研融通创新与企业负责人深入交流,鼓励企业强化创新主体作用,推动技术进步精准匹配市场需求,进一步拓展尖端原子钟技术的应用深度和广度,更好赋能产业发展。在杭州富加镓业科技有限公司,王军调研国内首条6英寸氧化镓单晶及外延片生长线,详细了解企业在氧化镓领域的创新成果,重点关注公司在

人工智能助力材料研发方面的前瞻性国际专利布局,肯定企业在实现我国氧化镓领域全产业链贯通方面取得的重大进展,鼓励企业继续加大研发投入,加快推进与下游客户深度迭代,尽快推动氧化镓材料产业化。在杭州拓致光电科技有限公司,王军考察体光栅产品关键技术实验室和生产车间,为企业克难攻坚、努力提升关键核心技术点赞。他指出,创新是企业核心竞争力的源泉,要聚焦主业、苦练内功,扎实做好科技创新和产业创新深度融合文章,持续向产业链创新链价值链高端攀升。

## 以一流状态 创一流业绩

### 富阳创新推出“三色评估”系统

# 打造矛盾纠纷预防化解立体式“防护网”

本报讯(记者 朱啸尘 通讯员 骆志军 羊晓伟)走进富阳区社会治理中心(综治中心),一块实时跳动着红、黄、绿三色数据的电子大屏格外醒目。屏幕上,全区24个乡镇(街道)的矛盾纠纷风险等级动态更新,预警信息不断滚动。这是富阳区创新推出的“三色评估”系统,也是富阳构建矛盾纠纷预防化解矩阵式防护体系的关键一环。

“过去基层治理像‘救火队’,现在我们要把防线前置到‘防火’环节。”区社会治理中心(综治中心)相关负责人说。自2022年以来,中心共接待群众事项3万余件次,受理纠纷案件9743件,结案率100%,办结满意率99.89%,通过规范“一站式”服务,打造成真正的“老百姓找说法的地方”。

## “三色评估”打造矛盾纠纷化解“终点站”

“我们实在没办法了,请政府帮帮我们。”日前,两位来自山西的妇女带着哭腔来到区社会治理中心(综治中心),其亲属在富阳参加团建活动时发生事故,由于工作单位在钱塘区,事故发生后他们多次找工作单位协商未果,迫于无奈来到中心,寻求帮助。

区社会治理中心(综治中心)掌握情况后,根据案情立即调动区法院、区司法局、公安富阳分局、区文广旅体局等部门成立专家团队会商研判,同时联动钱塘区社会治理中心(综治中心),帮助协调有关单位,组织涉事企业参与纠纷调解。通过两地各部门多日的耐心沟通,双方达成协议,成功化解矛



富阳区社会治理中心(综治中心)接待大厅

盾。

近年来,区社会治理中心(综治中心)探索建立“矛盾纠纷预防化解‘三色评估’分级挂牌机制”,筛查风险隐患,挂牌督办;构建“五色调解联盟”,成立专家库,为化解疑难提供力量支撑保障;探索成立“大方脉”特色调解工作室,攻坚克难,兜底化解疑难纠纷,为类型化纠纷治理提供方案。截至2024年底,区社会治理中心(综治中心)累计挂牌督办285件,已推动化解269件,化解率94.4%;提出物业类纠纷、商业促销纠纷等类型化矛盾纠纷预防化解工作建议8则,累计牵头化解疑难复杂纠纷36起。

## “三张清单”搭建矛盾纠纷处置“服务台”

“叮咚……”日前,春江街道社

会治理中心(综治中心)综合信息指挥室收到公安富阳分局流转警情纠纷一起,安徽籍胡某因债务纠纷将春江街道所在村村民吕某在富阳城区家的大门损坏,处理过程中,民警发现胡某暂住的宾馆存放了盛装汽油的铁桶,存在“民转刑”的可能。

春江街道收到指令后,立即启动多元联动机制,调动司法所和有关村社联合开展工作,通过背靠背的调解方式,打好“情、理、法”三张牌,最后,胡某深刻认识到自己的错误行为,最终同意调解方案,双方和解。一起险因民事纠纷引起的“民转刑”案件被成功化解。

全区镇街社会治理中心(综治中心)以“矛盾纠纷预防化解‘三张清单’闭环管理机制”和“1+4+X多元联动机制”为依托,以警网协同

“四化建设”(机制系统化、基础专业化、效果闭环化、手段智能化)为载体,推动公安、司法、法院以及市场化调解等社会力量入驻,强化“双脑”多元联动机制,推动矛盾纠纷案事了,实现镇街区域矛盾纠纷全链条、全链条闭环管理。2024年,全区镇街社会治理中心(综治中心)接收非警务纠纷警情16848件,其中落实二次流转闭环措施1770件,案事了1727件,结案率97.57%。

## “三道防线”夯实矛盾纠纷预防“感知哨”

“不好了,打起来了……”万市彭家村社会治理中心(综治中心)接到一村民来电,反映邻居潘某和罗某两户因为通行道路问题打起来了。

彭家村收到消息后,第一时间指派村干部和网格员到达现场,立即阻止双方行为,同时对产生的矛盾问题现场进行调解,最终双方达成和解,矛盾消除。

近年来,全区村社社会治理中心(综治中心)全面推广“三道防线”工作机制,压实网格、村干部、村支部书记责任,形成快响处置体系,及时化解矛盾纠纷,努力营造平安稳定的氛围。2024年,全区354个村社共计排查发现矛盾纠纷隐患6907件,办结率100%。区社会治理中心(综治中心)相关负责人说,目前,村级社会治理中心(综治中心)有求必应、快速直达的快响机制,已成为群众身边的“110”。